“加博汇杯”广东省大学生电商创业大赛
补充说明

一、关于大赛平台
1．“加博汇”与“加盈掌柜”是怎样的平台？它们之间有什么关系？
中国加工贸易产品博览会电商平台（简称“加博汇”），是中国加工贸易产品博览会的官方唯一电子商务平台，是商务部等部委与广东省政府为进一步贯彻扩大内需战略和“稳增长、调结构、促转型”的总要求，为帮助加工贸易企业和电商企业有效对接而构建的电商营销平台，其移动电商平台即为“加盈掌柜”移动电商平台（以下简称“加盈掌柜“）。
“加盈掌柜”汇聚了海量加贸企业优质货源，并形成一套强大的移动店铺平台，该平台具备全套的商品管理、订单管理、收入管理、客户管理、营销管理等体系。用户注册成为平台的“掌柜”后，可以通过微信、QQ、论坛等社交网站分享功能，轻松分享店铺和产品从而实现交易。“掌柜”无需繁琐的进货、销售管理，无需资金成本，无需寻找货源，无需亲自处理物流和售后，是大学生、上班族、淘宝店长等就业创业群体的理想创业平台。
2．“加盈掌柜”与微信之间有什么关联？
“加盈掌柜”提供整套的店铺销售系统，和微信没有直接的联系，但为了满足微信用户的需求，微信用户只需要和自己注册的“掌柜“帐号绑定，即可在微信上完成销售操作。通过微信，可以分享自己做“掌柜”的店铺，在微信完成订单的操作；还可以和微信用户朋友直接交流沟通，朋友们在微信上点击链接就可以进入“掌柜“的店铺，浏览商品，并完成购买流程。
3．“加盈掌柜”主要提供哪些产品？
“加盈掌柜”移动电商平台汇聚了中国加工贸易企业的优质商品。所有产品均为国际代工厂原创原产的潮流新品，均经过严格的甄选及审核，均以源头价格独家专供，是性价比最高、最适合移动端销售、特别符合青年群体需求的好产品。
目前推出的产品主要分五大类：

（1）服装鞋帽；
（2）箱包配饰；
（3）生活百货；
（4）护肤美妆；
（5）精美礼品。
4．“加盈掌柜”能提供哪些电商方面的服务？
“加盈掌柜”平台自建仓储、物流、运营服务中心，所有产品均由该平台自主库存、统一配送，并提供产品上架、库存、配送及客服等全程电商运营服务支撑及ERP系统保障，全方位帮扶“掌柜”轻松创业。
5．“加盈掌柜”有哪些线上活动？
（1）注册成为“掌柜“，即送3个月的“优游通”旅游电子卡会员，享受免费游广东。
（2）“加盈掌柜”APP手机客户端首页活动。包括：幸运魔方天天有赚；新品首发、限时抢购、新品速订等。
（3）电商创业大赛“最佳人气高校”微信有奖投票活动。奖品包括：50元话费充值卡、优游通1个月会员和惊喜大奖5A级旅游景区门票1张。
二、关于报名参赛

    1．哪些人可以参加本次大赛？有什么要求和限制？
只要是广东省普通高等学校在校生（含研究生），即可参赛。本次大赛仅设团队赛，不设个人赛。每支团队必须同时满足以下条件：
（1）有5名成员（不能多，不能少）；

（2）所有成员均来自同一所院校（可以是不同的校区、年级、专业）；

（3）每位成员只能加入一个团队；

（4）必须指定1位成员担任队长。
    2．如何报名参赛？
    报名方式有两种，参赛选手可以选择其中一种报名参赛：

（1）登录大学生就业在线（www.gradjob.com.cn），进入大赛官方网页——点击“我要参赛”——填写参赛相关资料——（确保相关信息无误后）点击“确定参赛”。经过系统审核确认，即完成参赛报名。
（2）关注“加盈掌柜”微信公众号（jiabozg）——进入大赛“我要参赛“栏目——点击“我要参赛”——填写参赛相关资料——（确保相关信息无误后）点击“确定参赛”，经过系统审核确认，即完成参赛报名。
通过任意一种报名方式，完成大赛报名即同步开通账号，成为加盈掌柜平台的“掌柜”。
    3．完成报名后是否可以马上参赛？
    完成参赛报名，并不能直接参赛，还需要经过整个团队参赛资格的审核。审核工作由参赛选手所在高校的大赛负责老师通过后台管理端完成。
完成参赛报名后，学生会收到一条手机短信，例如：“【加盈掌柜】您的掌柜账号已成功开通，账号为您注册的手机号码，初始密码：**********。您所在的团队参赛资格正在审核中，请等候短信通知。”
如参赛资格审核获得通过，学生将会再收到一条短信，例如：“【加盈掌柜】恭喜您所在的团队参赛资格已获审核通过！请关注微信公众号（jiabozg），下载手机APP（下载链接），开始参赛。祝您和您的团队取得佳绩！（大学生电商创业大赛组委会）”

如参赛资格审核未获得通过，学生同样会收到提示的短信，例如：“【加盈掌柜】抱歉，您所在的团队因**********的原因，未能通过参赛资格审核。请进入大赛官网，修改资料，重新报名。（大学生电商创业大赛组委会）“

    4．大赛期间，参赛团队是否可以更换队员？
    不可以。为保证公平、公正，报名成功、参赛资格审核通过后，参赛团队的成员不能更换。
    5．参赛团队是否一定要有指导老师？
    本次大赛的报名阶段，参赛团队可自行邀请指导老师，但不作硬性要求。如参赛团队进入全省总决赛阶段，则要求必须邀请1～2名指导老师参与指导，且指导老师须为本校在职教师。一名老师可以做几个团队的指导老师。
三、关于注册开店
1．必须通过“加盈掌柜”移动电商平台进行交易吗？有没有网页版？

大赛初期，所有交易全部依托“加盈掌柜”移动电商平台进行。网页版正在建设中，待完善后会开放，届时将在大赛官网中发布通告。
2．在“加盈掌柜”开店需要收费吗？
在“加盈掌柜”开店不收取任何费用，完全免费。报名参赛及注册开店的方式、步骤，可参照《关于举办“加博汇杯”广东省大学生电商创业大赛的通知》（粤促函[2014]3号）附件1中的大赛规程。
3．是否可以装饰个人的店铺？
可以。注册成功后，掌柜可以登录“店铺管理中心”，按提示设置店标、店名、联系方式、公告等资料。

4．如何挑选平台里的商品上架？

    首先登录店铺首页，点击右上角“添加产品”，然后进入货源市场，挑选商品上架至店铺。产品上架至店铺成功后，掌柜可以对产品进行编辑设定本店销售价。
注意：店铺掌柜无法修改该商品原有的产品属性、结算价、建议销售价。掌柜设置该商品的本店销售价时，不能低于产品结算价，也不能高于建议销售价的110%。
5．如何分享、推广产品？
    通常，掌柜可以有以下几种方法，对本店铺及产品进行分享、推广：

（1）复制产品链接，发送给身边的好友或其它社交平台。
（2）通过微信、朋友圈、微博等社交软件直接分享或推广产品。
（3）直接让朋友扫描产品二维码查看本店铺的产品。
在提高店铺访问流量方面，掌柜可以有以下几种途径：
（1）设置店铺促销，添加产品优惠，吸引更多买家通过分享链接进入访问店铺。
（2）结识更多的朋友，使分享出去的店铺可以让更多的人看到。
（3）让朋友帮忙转发推广自己的店铺，传播声誉与口碑。
6．在手机平台上的交易如何支付？
加盈掌柜手机客户端目前只支持银联、支付宝、微信支付（在微信公众号页面进行的交易只支持微信支付），暂时不支持信用卡支付。
7．交易所获得的利润归谁所有？
大赛期间，每个店铺所产生的订单利润（即与平台结算之后的利润），全部都归注册账号（即选手个人）所得。
    8．收到货后，如果对产品不满意，是否可以退货？
可以，但有一定的要求。在掌柜收到买家的退货申请后，请及时与平台客服协商；待客服根据平台退货原则评定同意退货后，掌柜可直接在“订单详情”中申请售后“退货”，大赛平台执行“七天无理由退货“。
四、关于专题讲座
    1．本次大赛是否有免费的专题讲座？

    为提高参赛选手及团队在电商创业方面的实战能力，传授更多的关于创业方面的知识与技能，围绕本次大赛，组委会专门安排了约20场系列专题讲座进入高校。由组委会安排的讲座不向高校和学生收取任何费用。
    2．是否可以介绍一下系列专题讲座的主题和主讲嘉宾？
    系列专题讲座的主题主要包括：《什么是互联网思维》、《电商时代的机遇与挑战》、《如何玩转微信营销》、《海淘浪潮中的创业机会》、《过来人谈电商创业故事》等。讲座嘉宾为电商领域的知名专家、企业高管。关于每场讲座的具体内容及主讲嘉宾，请及时留意大赛官网的最新信息及通告。
    3．高校如何承办专题讲座？
    有意承办专题讲座的高校，需提前通过图文方式向大赛组委会提出书面承办申请（图片主要为场地的全景，以及横幅、海报等校内宣传实况）。承办高校须符合以下条件：
（1）能提供可容纳400名学生以上的室内场地；
（2）确保到场学生人数不低于300人；
（3）能负责到场学生的安全保卫工作。

大赛组委会将选出符合上述条件且宣传发动工作出色的高校，并以书面申请提交时间的先后顺序，确定承办讲座的高校名单。
4．高校什么时候可以提出承办申请？
目前讲座的具体场次、内容、嘉宾尚未最终确定，高校承办申请的时间，请密切留意大赛官网发布的信息及通告。
5．非承办高校的学生，是否可以参加大赛专题讲座？

只有在获得承办高校相关部门同意，并确保现场安全的情况下，外校的学生方可参加在该校举办的专题讲座。
五、关于奖项设置
1．“团队销售业绩奖”中的“业绩”如何考量？
业绩，指的是掌柜与平台的结算金额数，而不是实际销售金额数（此金额无法统计）。例如，掌柜从平台入货某产品的价格为20元，无论以多少价格卖出，其结算后的业绩均为20。
2．如何才能获得“团队销售业绩奖”？
在经营竞赛环节中，销售业绩排名1～80的团队，将直接获得本届大赛的团队销售业绩奖。其中，销售业绩第1~2名团队，将获团队销售业绩金奖；销售业绩第3~10名团队，将获团队销售业绩银奖；销售业绩第11~80名团队，将获团队销售业绩铜奖。
此外，获得团队销售业绩第1～10名的团队，将参加与2015年5月23日举行的全省总决赛，角逐团队综合大奖。

3．获奖团队如何分配奖励？
获得团队销售业绩奖和团队综合大奖的团队，共享一座奖杯、一笔现金奖励；荣誉证书，每位成员均有一份；创业基金奖励，原则上由平台按奖励额平均划拨给团队中的每位成员。
此外，《关于举办“加博汇杯”广东省大学生电商创业大赛的通知》（粤促函[2014]3号）附件1（大赛规程）中特别声明：所有获奖参赛团队的成员，均须签订获奖承诺书，以确保各支获奖团队自由、合理分配所获奖励，否则将取消获奖资格。大赛组委会不承担因奖励分配不均而引起的团队内部纠纷等责任。
4．同一获奖团队可否有2个（或以上的）指导老师奖？
可以，原则上指导老师为1人，如有特殊情况可以有2~3人。但指导老师的排列顺序必须事先确定，于总决赛前交由大赛组委会。颁奖后不受理更改。每个优秀指导教师奖，仅颁发一份奖励（含奖金、奖杯、荣誉证书）。
六、关于比赛后续
1．比赛结束后，学生能否继续销售大赛平台上的产品？
可以。2015年4月24日后，加博汇、加盈掌柜电商平台将继续对公众开放，学生可继续销售平台上的产品，获取经营利润。但赛事已结束，选手和团队的销售业绩不再计入本次大赛中。
2．参赛学生还将获得哪些方面后续支持？
加博汇电商平台将在省高校毕业生就业指导中心二楼举办数场专场招聘会，本次比赛优胜团队的成员，将优先获得加博汇电商平台提供的工作机会，且免费参加其组织的电商培训、论坛、讲座、专业展会等。
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