
在“大众创业、万众创新”沐浴下的石志鹏
参评2015年“国家资助 助我飞翔”励志成长成才优秀学生个人事迹

石志鹏，男，汉族，广东潮州人，中共预备党员，汕头大学长江艺术与设计学院2011级平面设计专业学生。尽管家庭经济情况较差，但在汕头大学3年多的求学路上，石志鹏始终保持着积极向上的心态，时时以高标准要求自己。在妥善处理好学习、工作和生活之间的关系之余，他时刻不忘追逐着自己的创业梦想。22岁的他，已经是汕头市大柑智能科技有限公司的执行董事兼CEO，并获得了数百万元的天使投资。
良好的思想丰满着创业梦
创业的想法，早早在他心中萌发，创造不一样的生活，做最好的自己，石志鹏一步步走到创业的前端。这离不开从小父母对他的言传身教，要想成为一个优秀的人，不仅要有丰富的知识，更要具备良好的社会责任感、使命感，还要活得精彩。在思想品德方面，石志鹏积极上进、严于律已、诚实守信，从思想上为自己创业做好储备。出于对加入党组织的向往，石志鹏在大一入学时就提交了入党申请书，认真参加培训，并顺利成为一名光荣的预备党员，接受党的考验。他时刻关注着党和国家的发展形势和国内外的局势变化；认真学习党的路线方针政策，树立了正确的世界观、人生观和价值观，与时俱进，认真学习全国道德模范事迹，并以之作为榜样鞭策自己。在高中时期，石志鹏便加入了广东省潮州市至德慈善会学生义工队，多次参加协会组织的各项扶贫慰问活动、慈善义卖活动等。
梦想不止，学习不休

追梦路上，石志鹏深知学习是通往成功永恒的阶梯。在学习上，石志鹏的专业成绩在班里名列前茅，曾先后获得二等、三等学业奖学金和多个国内国际设计奖，如2014年12月作品《大悲咒》入围“靳埭强全球华人设计奖”，同年9月入编《中国设计年鉴》第九卷；2月作品《“禁锢美学”系列海报》获得《中国创意设计年鉴》年度银奖，并入编《年鉴•作品集》；2013年11月获得“2013(IADA)国际艺术设计大赛”优秀奖，并收录年度作品集等。
遥遥创业梦，实践步步行
当梦想照进现实，成真之法在于脚踏实地地实践。
创业团队组建，产品雏形初现
进入汕大后，石志鹏借助学校不同专业共同上课的优势，广交朋友，并通过多个校级组织锻炼自己。他还通过组织各种创意沙龙、交流活动，聚集起了一班志同道合的伙伴，包括现在公司的合伙人。这群人有老师、有兄长、有师弟妹，他们各有所长，有的是技术大神，有的是营销高手，还有的是拥有众多社会资源的能人。
除此之外，在课余时间里，石志鹏经常深入市场调研，了解用户需求。2013年，石志鹏与他的伙伴们发现了智能硬件这个市场即将爆发，便组建了一支团队，为创业进行前期准备。同年9月，他带领的创业团队参加第二届“助你创业、赢在广州”大学生创业大赛获得优秀奖。2014年，石志鹏和智能投影行业的元老结缘并得到他的高度认可，这位技术大神被他的创业激情和信心以及远超出同龄人的个人能力所折服，加入了这个充满激情的团队。之后，他们共同主持开发了Wipao智能投影电视一代产品，并成功在众筹网筹资25万余元。同时，Wipao团队还与以色列公司合作，开发了极速视频加速器。
拿到投资，休学创业

2014年8月，石志鹏和他的团队成功拿到了数百万元的天使投资。为了专心做好项目，同时不耽误学业，更是为投资方负责。石志鹏选择了暂时休学创业。于是，大三结束后，他便开始了休学创业之路。
打开市场，斩获奖项
在休学的期间，石志鹏和他的团队成功打开了线下市场。Wipao一代产品不到半年时间出货量逾8000台。2014年年底，石志鹏更是带领团队夺得2014年度全国大学生创业基金三等奖，汕头市青年创新创业大赛金奖。今年年初，石志鹏成立了汕头市大柑智能科技有限公司。同时，他的团队完成了Wipao智能无屏影院二代产品的研发工作，并于5月中旬进行小批量试产。
实践积累
大学期间，石志鹏还担任过深圳英图联盟文化传播有限公司品牌助理；汕头市东正科技有限公司任UI规划师；汕头市宏业南粤人力资源有限公司任设计师等。校园工作上，他曾任11平面2班团支书、学院辩论队副领队、11艺术5班班长、2013级艺术一班辅导员等职。在工作中，他虚心学习，认真做好本职工作，得到了老师、同学们的高度评价。
生活细节助力创业梦

在生活中，石志鹏性格活泼开朗，拥有积极向上的生活态度和广泛的兴趣爱好，喜欢交友、乐于助人，擅长抓住各种机会锻炼自己。这也为他创业积累人脉打下坚实的基础。在课余生活中，他积极参加学校及院里举办的各项活动，如大一校学生会的各种活动、辩论赛、乒乓球赛等，在集体活动中，他收获了许多快乐和宝贵的同学情谊。
结语

从一名普普通通的汕大学子，到项目创始人，再到休学创业，接着成为一家创业公司的CEO，一路走来，石志鹏从未放弃。创业至今，他拉出了一支成熟的研发团队，做出了好的产品，为用户创造了很高的价值。但对于他而言，这只是开始！团队还在不断攻克技术难关，做出更惊艳的产品。好产品是他为之奋斗的方向，更是他一直坚持的最大支撑力。
最后，石志鹏希望借此感谢国家对“创新创业”的高度重视和对大学生创业的大力扶持，感谢汕头大学的支持。他说，创业永远都是“在路上”，他很幸运，生活在这个“大众创业、万众创新”的大时代。即使前路艰难，他都会继续向前。不忘初心方得始终。

